RAM LAL ANAND COLLEGE
(University of Delhi)

Student Satisfaction Survey 2022-23
Total Responses Received: 644

Gender

644 responses

® Male
® Female
@ other

40.1%

N

1. How well were the teachers able to communicate in the classes?

644 responses

@ Always effective
@® Sometimes effective

@ Satisfactory
@ Generally ineffective
16.9% _‘ @ Very poor communication




2. The teachers illustrated the concepts through power-point
presentation/videos or other innovative methods besides giving sufficient
examples and applications.

644 responses

@ Every time
@ Usually
@ Occasionally/Sometimes

@ Rarely
@ Never

3. The teachers identified your strengths and encouraged by providing right
level of guidance

644 responses

@ Fully
18.2% @ Reasonably
© Partially
@ Unable to do so

26.7%




4. Teachers were able to identify your weaknesses and help you to overcome

them.
@ Every time
16.9% @ Usually
@ Occasionally/Sometimes
@ Never

644 responses

5. Teachers encouraged you to participate in online/offline extracurricular/co-
curricular /research activities.

@ Strongly agree

® Agree

@ Neutral

@ Disagree
A @ Strongly Disagree

644 responses




6. There is Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

644 responses

@ Always fair
@ Usually fair

@ Sometimes unfair
36.6% @ Usually unfair
‘ @ Unfair

7. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

644 responses

@ Strongly agree

® Agree
@ Neutral

/ @ Disagree
e @ Strongly disagree




8. Efforts are made by the college/ teachers to inculcate soft skills, life skills
and employability skills to make you future ready.

644 responses

@ To a great extent
@ Moderate

@ Some what

@ Very little

@ Not at all

9. Percentage of your teachers who shared e-resources/ learning material or
guidance on books for various topics in 2022-23

644 responses

@ Above 90%
® 70-289%

@ 50-69%
@ 30-49%
y— | @ Below 29%

Above 90%
257 (39.9%)




10. The overall quality of teaching-learning process in your college is very
good.

644 responses

@ Strongly agree

® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Agree
277 (43%)

11. The infrastructure and library facility is good

644 responses

@ Strongly agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

Suggestions arising from SSS 2022-23

Library Related

A textbook For BIMC curriculum required; Hindi study material required; More Course books required
in library; Books taken from the library should be allowed to return to the library after the examination;
the issue period should be 1 month; Books in library should be in proper place; laptops in library need
repair ; Library capacity should increase and extend time to 8 pm; Allow use of personal laptops in
Library



Placement Related: should provide effective placement opportunities.

IA related: Fairness in the internal evaluation process required; IA must be evaluated strictly

Extracurricular related- Better Scheduling and management of classes so as to enable students to
indulge in the extra-curricular programs of the college. Co-curricular activities need to be promoted by
the management; Organise more educational trip and events; The teachers should support a student who
is playing any sort of game for the college team

Infrastructure related: Proper software’s should be installed in the computers before the practical to
avoid panic at that time; repaint college campus which will enhance college campus; Air Conditioning
required in classes; A good amphitheater, playground required. Infrastructure is less, should repair
damaged infrastructure; focus on is toilets hygiene and equipment; Build more floors; Fans need repair;
Canteen: Quality of food in the Canteen should be improved and every other thing is fine.




